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Import van pups  -  Verplichte identificatie van moeder- en vaderdieren

Regelmatig verschijnen er artikelen in de pers in verband met frauduleuze import van 
puppy’s. Inmiddels geldt immers de 15-wekenregel plus een verplichte quarantaine van 
vijf dagen, met als spijtig gevolg dat sommige malafide kwekers omwegen zoeken om 
pups alsnog illegaal het land in te smokkelen, die nadien administratief worden 
‘witgewassen’. 

Sinds 2015, is het risico groot dat clandestiene import zich heeft uitgebreid, aangezien de 
legale import met 17% gedaald is tegenover 2014 terwijl het aantal geregistreerde 
honden slechts 1% gedaald is. De kans dat het aantal pups op peil blijft ten gevolge van 
een plotse stijging van het aantal geboortes in binnenlandse kwekerijen lijkt niet echt 
aannemelijk. 

Vermits het harmoniseren van de identificatie en registratie op Europees niveau op korte 
termijn geen haalbare optie is, wordt er vanuit sommige dierenwelzijnsorganisaties een 
alternatief gesuggereerd. Meer bepaald wordt aangedrongen op het registreren van het 
identificatienummer van het moederdier. Bij elke in België geboren pup die geregistreerd 
wordt zou dus ook de moeder moeten geïdentificeerd worden. Ook de identificatie van de 
vader zou wenselijk zijn. Als voordelen worden aangegeven dat het moeilijk zou worden 
om op zoek te gaan naar een vrouwelijk dier dat als de moeder zou kunnen verschijnen  
wanneer de puppy niet in België geboren werd. Daarenboven zou de controle van het 
maximaal aantal nesten per jaar mogelijk worden. 

Het huidige contract in verband met het beheer van de databank DogID loopt tot eind 
2016. De voorbereiding van een nieuwe openbare aanbesteding is al in gang. Meteen een 
goede aanleiding om de verplichte identificatie van moeder- en desgevallend vaderdieren 
te overwegen als voorwaarden in de aanbesteding.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de inhoudelijke voorbereiding van de 
nieuwe openbare aanbesteding voor DogID?

2. a) Wanneer zal de uitbesteding worden uitgeschreven?
b) Tot wanneer is er tijd om in te tekenen?
c) Wanneer zal worden bepaald wie de uitbesteding toegewezen krijgt?

3. Welke specifieke maatregelen worden overwogen om de controle op illegale import 
van pups sluitender te maken?



4. Werd het aantal controles op geïmporteerde buitenlandse pups opgevoerd sinds de 
invoering van de 15-wekenregel?

5. a) Hoeveel controles werden uitgevoerd?
b) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld?
c) Hoeveel sancties werden uitgeschreven?

6. Zal de minister de verplichte registratie van het identificatienummer van de 
moederdieren opnemen als voorwaarde in het nieuwe beheerscontract van DogID? 
Zo neen, waarom niet?

7. Overweegt de minister om eveneens de verplichte registratie van het 
identificatienummer van de vaderdieren op te nemen als voorwaarde in het nieuwe 
beheerscontract van DogID? Zo neen, waarom niet?
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